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Intitulé 
Vlaggenprotocol gemeente Oudewater 
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Oudewater; 
 
gelet op artikel 160, eerste lid, onder a, van de Gemeentewet; 
 
overwegende dat het wenselijk is in een protocol vast te leggen wanneer en met welke vlaggen wordt 
gevlagd; 
 
besluit de volgende regeling vast te stellen: 
 
 
 

Vlaggenprotocol gemeente Oudewater 
 
Artikel 1. Vlagoverzicht 
De gemeente Oudewater vlagt volgens onderstaand schema, dat gebaseerd is op de algemene 
vlaginstructie van de Rijksoverheid. Als een datum op een zondag of op een algemeen erkende 
Christelijke feestdag valt, dan dient op de tussen haakjes vermelde datum te worden gevlagd. 
 

• 31 januari (1 februari) • Verjaardag prinses Beatrix • NL-vlag 

• 27 april (26 april) • Koningsdag, verjaardag 
koning Willem Alexander 

• NL-vlag 

• 4 mei (4 mei) • Dodenherdenking halfstok 
vanaf 18.00 uur. 

• NL-vlag 

• 5 mei (5 mei) • Bevrijdingsdag • NL-vlag 

• 17 mei (18 mei) • Verjaardag koningin Máxima • NL-vlag 

• 17 mei (18 mei) • IDAHOT • LHBTIQ+ vlag 

• Laatste zaterdag in juni • Veteranendag • NL-vlag + 
Veteranenvlag 

• 6 juli (7 juli) • Stadsrechten Oudewater • Oudewaterse vlag  

• 15 augustus (16 
augustus) 

• Bevrijding van toenmalig 
Nederlands-Indië 

• NL-vlag 

• 3e dinsdag in september • Prinsjesdag (alleen in Den 
Haag) 

• NL-vlag 

• 11 oktober (12 oktober) • Coming Out Day  • LHBTIQ+ vlag 

• 25 november  • Internationale Dag tegen 
Geweld tegen vrouwen  

• Orange the World 
Vlag 

• 7 december (8 
december)  

• Verjaardag prinses Catharina-
Amalia 

• NL-vlag 

• 10 december (11 dec) • Mensenrechtendag • Mensenrechtenvlag 

• 15 december (16 dec) • Koninkrijksdag • NL-vlag 

 
Artikel 2. Vlaginstructie Rijksoverheid 
De gemeente is verantwoordelijk voor het uitsteken van de Nederlandse vlag op en in het stadhuis, 
gemeentelijk hoofdgebouw, dependances in eigendom van de gemeente en kerktorens die eigendom 
zijn van de gemeente. In de Algemene Vlaginstructie wordt onderscheid gemaakt tussen 'uitgebreid 
vlaggen' (UV) en 'beperkt vlaggen' (BV). Bij UV wordt de vlag gehesen op alle rijks- en gemeentelijke 



gebouwen. Dat gebeurt op nationale feest- en herdenkingsdagen. Op de verjaardagen van de 
koning(in), kroonprins(es) en op Koninkrijksdag wordt beperkt gevlagd, dat wil zeggen alleen op het 
gemeentelijk hoofdgebouw. 
 
Artikel 3. Vlaglocaties 
Dit vlaggenprotocol geldt voor zowel de vlaggenmasten voor het gemeentelijk hoofdgebouw alsmede 
in de raadzaal van het Stadhuis. 
 
Artikel 4. Oudewaterse vlag 
Jaarlijks wordt op 6 juli gevierd dat Oudewater in 1265 officieel stadsrechten kreeg. Op deze dag 
worden de inwoners van de gemeente opgeroepen om de Oudewaterse vlag buiten te hangen. 
Daarnaast wappert aan alle masten voor het Stadskantoor de Oudewaterse vlag 
 
Artikel 5. Vlaginstructies 

1. Alleen op Koningsdag, verjaardagen en bezoeken van leden van het Koninklijk Huis wordt de 
Nederlandse vlag met oranje wimpel gevoerd. Bij alle andere gelegenheden wordt er zonder 
oranje wimpel gevlagd. 

2. Bij een ontvangst van bestuurders van het Rijk of bijvoorbeeld waterschappen kan ervoor 
gekozen worden daarvoor specifiek te vlaggen. 

3. In het geval genoemd in het tweede lid wordt rechts de Oudewaterse vlag, midden de 
Nederlandse vlag en links de vlag behorende bij de bezoekende bestuurder gehesen.  

4. Bij bijzondere gebeurtenissen in de koninklijk familie (zoals bij geboorte, huwelijk, overlijden) 
of bij andere gebeurtenissen, zoals een ramp waar dodelijke slachtoffers zijn te betreuren, 
wordt er een speciale vlaginstructie afgegeven, waarvan de inhoud van geval tot geval bekend 
wordt gemaakt door het ministerie van Binnenlandse zaken en Koninkrijksrelaties of door het 
ministerie van Algemene Zaken. De burgemeester wordt geïnformeerd over de aangepaste 
vlaginstructie. 

5. Bij overlijden van bestuurders, raadsleden en ambtenaren in functie van de gemeente 
Oudewater treedt het overlijdensprotocol in werking en wordt er beperkt gevlagd. Dit gebeurt 
op de dag van de uitvaart met de gemeentevlag, mits de datum bij de gemeente bekend is. 

 
Artikel 6. Vlagverzoek uit de samenleving 
Om de waarde van de gekozen gelegenheden uit het vlaggenprotocol met landelijke betekenisvolle 
dagen te onderschrijven en te belichten, wordt er niet ingegaan op iedere gelegenheid of verzoek 
vanuit de samenleving. Verzoeken tot uitzondering op de Algemene Vlaginstructie dienen ingediend te 
worden bij de burgemeester. De burgemeester besluit vervolgens, gehoord hebbende het college en 
het presidium, of er wordt afgeweken van het vlaggenprotocol.  
 
Artikel 7. Onvoorziene gevallen 
In gevallen waarin dit protocol niet voorziet, beslist de burgemeester, gehoord hebbende het college 
en het presidium.  
 
Artikel 8. Opslag en vervangen vlaggen 
Vlaggen worden na gebruik gevouwen bewaard. Een vlag die versleten is, scheuren vertoond, in 
ernstige mate verkleurd is of zodanig vervuild dat reiniging niet meer mogelijk is, dient direct te worden 
vervangen. 
 
Artikel 9. Inwerkingtreding 
Dit vlaggenprotocol treedt in werking op de eerste dag na bekendmaking. 
 
Artikel 10. Citeertitel 
Deze regeling wordt aangehaald als: Vlaggenprotocol gemeente Oudewater. 
 
 
Aldus vastgesteld door het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Oudewater in 
zijn vergadering van 5 maart 2024.  
 
 
 
 
Mevr. S. van Eck                                                            drs. D.C. de Vries 
Gemeentesecretaris                                                       Burgemeester 


